▶ 新闻追踪《海口安华领秀城精装房卫生间漏水》

### 经多方协商,业主与开发商达成维修协议

# 久预计15日完工

南国都市报3月25日讯(记者李文 韬)3月14日,记者报道了海口市海甸岛 安华领秀城小区精装房卫生间漏水、墙 体材料腐烂等问题后,引发社会关注。3 月25日,记者从海口市建设工程质量安 全监督站获悉,经多方协调,小区业主田 女士与开发商海南安华置业有限公司已 达成一致维修方案。

3月25日,在业主田女士家可以看 到,卫生间墙体正被拆除。"施工人员是3

月24日开始施工的,说是半个月可以整 改完。希望物业能按照协议内容进行整 改,还我们业主一个住得放心、安心的房 子。"田女士表示,感谢相关部门关注,让 维权顺利进行。

开发商海南安华置业有限公司相关 负责人表示,房子整改一事已交由物业 公司全权负责。而记者多次联系物业负 责人后,对方称不接受采访。

"我们上门进行了调查,该房屋在使

用材料方面并未存在违规情况,也没有 相关法规规定卫生间包管墙体不能使用 木材。"海口市建设工程质量安全监督站 相关负责人表示,漏水问题主要是施工 阶段防水层没做好,漏水时间长是导致 墙内材料潮湿发霉的原因,经过协调,开 发商已与业主达成维修协议,按照协议 内容对房屋进行整改。

按照协议内容,物业将联系施工单 位对田女士房子存在的多个问题进行 整改 其中包括房子一层卫生间渗水至 楼下架空层进行修复;将二层卫生间地 砖未拆除部分以及二层洗手台区域干 挂墙砖拆除;一、二层卫生间包管不再 使用木框架,将全部拆除后恢复;一层 卫生间地砖拆除后做防水,试水后重新 贴砖;应业主诉求拆除、重做卫生间所 有木头框架。

目前,田女士房子整改工作已经启 动,预计15个工作日完成。

### 电动自行车充电明码标价和收费行为

南国都市报3月25日讯(记者蒙 健)为严格落实电动自行车充电设施收 费政策,维护充电服务市场价格秩序,保 护消费者和经营者的合法权益,3月25 日,海口市市场监督管理局向海南电网 有限责任公司海口供电局,全市各非电 网供电主体、充电设施运营单位发布规 范电动自行车充电明码标价和收费行为 的提醒告诫书。

海口市市场监督管理局提醒,各相 关单位要严格执行电价政策。自2024年 10月1日起,居民住宅小区内的电动自 行车充电设施用电,电网企业向非电网 供电主体或充电设施运营单位、非电网 供电主体向充电设施运营单位、充电设 施运营单位向用户,均按电网企业向非 电网供电主体或充电设施运营单位进行 结算的对应电压等级居民合表用户电价 计收电费。

居民住宅小区以外的电动自行车充 电设施用电,电网企业直供或委托转供 电的按其所在场所用电性质执行销售电 价分类结构政策。非电网直供的电动自 行车充电设施用电,非电网供电主体、充 电设施运营单位应严格按照我省非电网 直供电环节电价政策执行,充电设施运 营单位向用户同步传导。

严格执行价费分离。电动自行车户 外充电设施向用户收取的充电费用包括 充电电费和服务费。充电电费由充电设

施运营单位按充电设施所在场所电价和 实际充电量向用户计收;充电服务费由 充电设施运营单位按照弥补成本、合理 收益、诚实信用原则,结合市场供求状 况,合理制定。充电设施运营单位应尽 快完成充电设施改造升级,原则上自 2025年1月1日起全面实现充电电量单 独计费。

规范明码标价行为。各电动自行车 充电设施经营者应通过充电场所张贴、 手机应用程序、微信公众号等多种方式, 在醒目位置分别标示充电电价、服务费 计费方式与收费标准。单次充电结束 后,充电设施运营单位应当通过微信公 众号、小程序、短信告知等方式,及时向 用户推送充电电量与电费、充电服务费 计费模式、充电时长、标准与费用明细等

据实收取充电费用。用户以预付费 方式支付充电费用的,充电设施运营单 位应在充值界面醒目位置设置退费通 道,对退费方式和退费规则进行标示,并 于每次充电结束后及时推送余额情况。 价格发生变动要及时调整,不得在标价 之外加价收取费用,不得收取任何未予 标明的费用。

海口市市场监督管理局表示,自本 提醒告诫书发布之日起,海口市电动自 行车充电服务及相关经营者应立即开展 自查自纠,及时完善价格管理行为。

## 袁老师,学生欠您一句"谢谢"

敬爱的袁老师:

您好!

我是您的一名学生。2000年, 我读小学四年级,您是我们四年级 5班的数学老师。那时候我们很多 人都怕上数学课,因为您很严厉,还 喜欢随机抽学生回答问题,回答不 上来就得站着听课。

犹记当年,我是个调皮捣蛋的 孩子,上您的数学课总是心不在焉, 小动作不断,常常被您罚站,还经常 遭遇粉笔头的"攻击"。当时我心里 挺不服气,觉得您怎么老是抓我的 毛病,太讨厌了。有一次,月考后您 在课上发试卷,我正摆弄铅笔盒,完 全没注意到您已经站在了我的身 旁。您严厉的目光像一道闪电,瞬 间击中了我,我吓得大气都不敢 传授给我知识,更用您的言行教会 出。那一次,我被您罚站在教室后 面,当时心里别提多委屈了,还偷偷 埋怨您为什么对我这么严格。

然而,让我意想不到的是,放学 后,您把我叫到了办公室。我怀着 忐忑的心情,以为又要挨一顿批 评。可您却拉过一把椅子,让我坐 在您身边,问我对数学的感受,聊起 我的成绩,还耐心地帮我分析试卷 上的错题。但当时的我,只想赶紧 结束谈话回家,摆脱您带来的压

制。不过,也正是因为您对我的严 厉,让我一直重视数学,不敢再马虎 大意,成绩再也没有下滑。

小升初之后,我就没再见过您 了。直到高中的一次朋友聚会,我 偶然听到了一个让我无比震惊的消 息,您因癌症去世了。那一刻,我的 心仿佛被重重地击了一下,整个人 都呆住了。当时的我感慨命运无 常,心中觉得十分惋惜。

时光匆匆,如今的我,早已成家 立业,有了自己的孩子。辅导孩子 学习的时候,看着他时而皱起的眉 头,我仿佛看到了当年的自己。直 到这一刻,我才深刻地体会到了您 当年的良苦用心。您这样的老师, 才是对学生负责的好老师。您不仅 了我什么是责任,什么是坚持。

袁老师,虽然您已经离开,但您的 教诲如明灯,照亮着我前行的道路。

清明临近,我想对您说一声谢 谢,感谢您在我成长道路上的陪伴 与付出,让我没有走上歪路。我会 将这份感恩化作前行的动力,好好 生活,好好教育我的孩子,让他也能 成为一个对社会有用的人。

愿您在天堂一切安好!

您的学生:秋锋

### 背后的故事

"我是在给孩子 辅导作业的时候, 想起了我的数学老 师。"秋锋感慨,这 份回忆涌上心头 时,他想起网上说 的"儿时射的子弹 正中你的眉心",童 年的无知,如一支 离弦之箭,待到成 年, 方知那箭镞已 深深嵌入眉心,疼 痛与悔恨随之而来。

秋锋说,写这 封信寄给袁老师, 是想对老师说一句 迟到了近20年的 "谢谢"。"现在想 来,真的要谢谢袁 老师,正是她在课 堂上严格教育每一 位学生, 给爱玩闹的 我划下一条警戒 线, 才让我没有疏 于学业。"秋锋说。

(记者 韩星 整理)



#### 3月21日至4月4日

投递方式

1. 关注南国都市报微信公众号 (nadsb966123)、南海网微信公众号 (hinews0898),私信留言:"天堂信箱投稿+信 件内容+姓名、地址、电话号码",也可语音留言; 2. 请将信件以邮件的形式发送至 15108971205@163.com; 3. 信件邮寄至: 海 口市金盘路30号海南日报10楼海南省融媒体中 心全媒体采访中心(邮编:570216,信封上注明

#### 征文要求

1. 文字作品800字以内(诗歌除外),内容真 实, 音频作品在3分钟以内。

"天堂信箱");4.致电热线:966123。

2 "天堂信箱" 栏目旨在为读者和网友提供寄 托哀思的平台,传递思念。栏目不收取任何费用, 来信择优刊登,不另行支付稿酬。